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TLAČOVÁ SPRÁVA  

 

Smolenický kras má ďalšiu verejnosti prístupnú jaskyňu 

Trnava, 31. októbra 2024 – Driny už nie sú jedinou sprístupnenou jaskyňou v Smolenickom 
krase. Od začiatku novembra môžu výletníci nazrieť aj do vnútra prírodnej pamiatky 
Mníchova diera, okolo ktorej vedie náučný chodník.  

V severnom svahu doliny Hlboča v Smolenickom krase je viacero jaskýň. Tie sú ponormi 
niekdajšieho povrchového toku, ktorý tiekol týmto údolím. Dostali názov Mníchove diery a za 
verejnosti voľne prístupnú bola vyhlásená najznámejšia a najdostupnejšia z nich.  

Mníchova diera 1 sa nachádza blízko Náučného chodníka Smolenický kras, necelých 70 metrov 
západne od turistického rázcestníka Dolina Hlboče. Jaskyňa je dlhá 8 metrov a rozvetvuje sa na 
dve úzke chodby, ktoré smerujú do masívu.  

„Okresný úrad Trnava vyhlásil Mníchovu dieru 1 za verejnosti voľnej prístupnú jaskyňu 
s účinnosťou od 1. novembra 2024 za účelom poznávania jej prírodných a  historických 
hodnôt. Turisti sa môžu pohybovať po celej tejto jaskyni počas celého roka. Nenájdu v  nej 
síce stalaktity ani stalagmity, ale jej steny sú zdobené pizolitmi – guľovými útvarmi veľkosti 
hrášku, ktoré vznikli vykryštalizovaním uhličitanu vápenatého,“ hovorí Jaroslav Magura, 
riaditeľ Správy slovenských jaskýň.  

„Smolenický kras je lokalita s množstvom prírodných a historických zaujímavostí. Turistov 
sem láka hradisko Molpír, jaskyňa Driny aj občasný Hlobočiansky vodopád. Oficiálne 
sprístupnenie ďalšej, aj keď neveľkej jaskyne, zvyšuje atraktivitu územia, ktoré je 
obľúbeným výletným cieľom domácich i zahraničných turistov,“ dodáva Agáta Mikulová, 
výkonná riaditeľka Krajskej organizácie cestovného ruchu Trnavský kraj. 

Vyhlásenie verejnosti voľne prístupnej jaskyne Mníchova diera je jedným z výsledkov 
memoranda o spolupráci, ktoré iniciovala KOCR Trnavský kraj a jeho signatármi boli 
zástupcovia Trnavského samosprávneho kraja, OOCR Trnava Tourism, Obce Smolenice, Lesov 
SR, Štátnej ochrany prírody SR s jej organizačnými zložkami - Správou slovenských jaskýň 
a Správou Chránenej krajinnej oblasti Malé Karpaty. Cieľom memoranda je zvýšenie 
atraktívnosti pešej turistiky v oblasti Smolenického krasu. 

Každý, kto chce Mníchovu dieru nájsť, sa musí držať zelenej turistickej značky na náučnom 

chodníku Smolenický kras. Ten bol nedávno vyznačený Klubom slovenských turistov. KOCR 

Trnavský kraj má naplánované aj ďalšie podporené aktivity zamerané na rozvoj pešej turistiky. 

Jednou z nich je rozšírenie náučného chodníka o ďalšie vetvy. 
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Trnavský kraj zážitkov je Krajskou organizáciou cestovného ruchu Trnavský kraj. Systematicky vytvára 

podmienky na rozvoj cestovného ruchu na území Trnavského samosprávneho kraja a jeho turistických 

destinácií: Trnava región, Piešťany a okolie, Matúšova zem – Galanta a okolie, Žitný ostrov a Záhorie. Zároveň 

je marketingovou centrálou a zastrešuje propagáciu cestovného ruchu pre svojich členov doma a v zahraničí. 

Organizuje podujatia a vytvára a predáva zážitkové produkty cestovného ruchu, ktoré dotvárajú ponuku 

výletnej destinácie Trnavského kraja zážitkov. 
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